

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского
дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного
Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 138 (7648)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

СУББОТА, 21 ноября 1987 года
Цена 2 коп.

Читайте в номере:

«Среди предприятий черной металлургии Магнитогорский комбинат назван первым в списке коллективов, допустивших рост уровня производственного травматизма».

«Чрезвычайное положение никто не отменял» — 1 стр.

«Я работаю на 9-бис электриком, и будучи редактором цеховой газеты «Кокс» сделал попытку вынести на обсуждение нашей газеты тему, поднятую И. Дорошенковым, но получил категорический отказ: нас «задушат» контролеры. С одной стороны гласность, с другой — оглядка».

«О контролерах, приборах и наболевшем» — 2—3 стр.

«Благодаря их действиям был задержан и изобличен в совершении опасного преступления ранее судимый Ковальчук».

«Смелый поступок» — 4 стр.

Есть задание двух лет пятилетки!

Бригада № 1 сушильно-прессового участка огнеупорного производства, которой руководит мастер Аглям Назипович Саяпов (профорг Владимир Петрович Писарев) закончила выполнение плана двух лет двенадцатой пятилетки. В счет будущего года этот коллектив уже выдал 237 тонн шамотных изделий.

Успех коллектива определяет умелая, грамотная работа его руководителя. Аглям Назипович Саяпов в огнеупорном производстве давно. Это один из самых опытных и ответственных руководителей бригадных коллективов.

Первого января 1988 года А. Н. Саяпову исполнится 60 лет. Несмотря на свой предпенсионный возраст в работе он даст фору более молодым и энергичным. Даже в самые трудные для цеха смены и дни коллектив первой бригады успешно справляется с планом. А дело в том, что умеет Аглям Назипович правильно расставить людей и четко организовать их работу.

Опыт бригадира Саяпова в огнеупорном производстве обобщался и изучался, но пока соперников в работе у бригады нет. В этом году стабилизировалась и начала из месяца в месяц перевыполнять задания еще одна бригада — третья. Руководит ею молодой бригадир В. В. Мазеев. В успехах третьей бригады явно просматривается стиль работы Саяпова.

Это доказывает: если мы хотим добиться устойчивого успеха во всех коллективах, надо распространять опыт А. Саяпова и дальше. Известно: опыт ценен повторением.

Безусловно, даже самый умелый руководитель не сумеет бы один добиться успеха в коллективной работе. Так и А. Н. Саяпов. В организации труда, в расстановке кадров он опирается на своих добросовестных помощников, таких, как пресовщики А. В. Чусовлякин, Г. М. Снитков, В. А. Бугаенко, Н. Х. Гулякин, садчики Н. П. Хайнацкая, Л. В. Зуева, В. Г. Гуляк, Г. В. Киржацкая и другие.

В. СОЛОВЬЕВ,
начальник ВОТ-3 огнеупорного производства.



ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ НИКТО НЕ ОТМЕНЯЛ

В нынешнем году не проходит и месяца, чтобы в каком-либо из цехов не было случая тяжелого производственного травматизма, а то и нескольких сразу. Пятнадцать человек погибли. Среди предприятий черной металлургии Магнитогорский комбинат назван первым в списке коллективов, допустивших рост уровня производственного травматизма.

19 ноября вышло очередное, 186-е по счету, информационное письмо отдела охраны труда и техники безопасности, в котором с неутомимой конкретностью один за другим перечислены случаи тяжелого травматизма только за прошедшие дни ноября.

Так, 5 ноября тяжелую травму левой ноги получила мельник цеха эмалированной посуды Стриженков. 16 ноября травмировался электромонтер листопркатного цеха № 1 Белогорцев. 17 ноября на комбинате случились сразу две производственные трагедии. Тяжелую травму брюшной полости получил бригадир слесарей доменного цеха Сорокин. Через сутки после получения множественных травм в области таза скончался в больнице сталевар второго мартеновского цеха Николаев. 19 ноября — очередная тяжелая травма. Пострадал оператор листопркатного цеха № 7 Глубоковский.

Две из названных трагедий произошли по неосторожности самих травмированных, из-за пренебрежения ими элементарными правилами техники безопасности. Остальные — из-за того, что руководители цехов, инженерно-технические работники не уделяли

самому пристального внимания главной своей задаче — организации безопасного труда подчиненных. Есть и еще одна причина, которая, пусть не так ярко, но заметно проявляется во всех случаях: безразличие, равнодушие окружающих людей, на глазах которых изо дня в день нарушаются правила техники безопасности их товарищами по работе.

В июне на комбинате было объявлено чрезвычайное положение по производственному травматизму с тяжелым исходом. Такого еще никогда не было в истории предприятия. И в первые месяцы — полтора на ноги были подняты буквально все службы, приведены в действие все возможные рычаги, стали использоваться все средства для сокращения числа травм. Результат не замедлил сказаться: волна травматизма стала ниже.

Никто не отменял на комбинате чрезвычайного положения. Но по непонятной причине так активно начавшаяся профилактическая, индивидуально-воспитательная работа стала незаметно стихать. И снова — волна травм, новые производственные трагедии.

Горькая эта статистика не делает чести металлургам. Общеизвестно, что металлургия — производство сложное и трудное, что оборудование старое и требует обращения на «вы». Так откуда же, из чего вырастают непростительные беспечность и неосторожность?

Вспомните: почти на каждой проходной нас встречает плакат, с которого дети призывают: «Мамы и папы! Возвращайтесь домой здоровыми!». Правда,

плакаты эти, наверное, давно уже пора обновить и заменить более яркими, как говорится, сильнее «бьющими» по нервам, тревожащими, настраивающими на бдительность. Но это тема отдельного разговора.

Главная причина создавшегося чрезвычайного положения: разучились в цехах вести работу с людьми так, как это требуется. Сколько ни приходилось бывать на сменно-встречных собраниях, традиционных начинающихся с вопросов охраны труда, заметно одно: беседы эти проводятся скоротворкой, наспех, «на бегу». Понятно: за 30 минут надо «осветить» четыре, а то и пять вопросов. И все — насущные.

Нет и по-настоящему жесткого спроса ни с руководителями, слабо занимающимися профилактикой травматизма, ни с самими нарушителями. Лишь один пример: во втором мартеновском цехе за десять месяцев у нарушителей изъято 150 талонов предупреждения. Из них наказаны материально только 20 человек. Остальные 130 отделались легким испугом.

Формально, для отчетов проводятся в большинстве цехов беседы и обучение нарушителей правилам безопасной работы. Забыты не только старые, во многом оправдавшие себя формы воспитательной работы с трудящимися, но не используются в полной мере и действующие сейчас положения об охране труда и технике безопасности. Это лишь малая часть причин.

Следствие их — печальное, горькое, постыдное. Уровень травматизма по-прежнему высок.
В. МИНУЛЛНА.

ДОБЛЕСТЬ ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ

Коллектив первого кислородно-компрессорного цеха успешно несет трудовую вахту второго года пятилетки. Экономия энергоресурсов, выдавая сверхплановый кислород высокого качества, труженики цеха помогают смежникам выдавать дополнительную продукцию.

В числе передовиков социалистического соревнования называются аппаратчик Юрий Владимирович ЮЩУКА и старшего машиниста участка первых турбин Владимира Ивановича ОРЕШКИНА.

Бригада, в которой они трудятся, признана победителем предоктябрьского социалистического соревнования.

Фото Н. Нестеренко.

1946 год. Страна восстанавливала разрушенное войной хозяйство. Пятилетний план предусматривал в первую очередь восстановление и дальнейшее развитие тяжелой промышленности. Партия призывала: «Трудящиеся Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение месячных и квартальных планов».

Дать как можно больше металла Родине для восстановления и развития народного хозяйства, досрочно выполнить план первого года послевоенной пятилетки — таковы были стремления каждого металлурга Магнитки.

Среди сталеваров широко развернулось соревнование за скоростные плавки.

Мой город,
мой завод —
моя судьба

О Всесоюзном соревновании двух сталеваров — магнитогорца М. Зинурова и мариупольца М. Кучерина.

От Урала до Украины

В июле 1946 года сталевар мартеновского цеха № 1 Мухамед Зинуров, узнав о доблестных делах прославленного мастера скоростного сталеварения Мариупольского завода «Азовсталь» Михаила Кучерина, вызвал его на соревнование, которое получило широкую известность: о нем передавали по радио, рассказывали в центральных газетах.

Из письма М. Кучерина от 13 ноября 1946 года. «В ночь на 8 апреля 1946 г. я сварил плавку стали весом в 76,5 тонны за 7 час. 55 мин. По норме я должен был варить ее 10 часов 42 мин. Это был мой первый вклад в новую пятилетку. Теперь на моем счету имеется свыше 1200 сверхплановых тонн стали».

Повышение производства стали на нашем заводе достигается за счет скоростных плавок и путем удлинения кампании печи. Стойкость свода печи, на которой работаю, доведена до 348 плавков вместо 224 по норме».

Письмо М. Зинурова от 16 июля 1946 г. «На днях я подвел итоги своей работы в первом полугодии. Результаты оказались неплохие. Более 650 тонн стали сварил я сверх полугодового задания. Во (Окончание на 3-й стр.)».

ВНИМАНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

25 ноября в Доме кадров (комната 415) с 17 до 19 часов проводится очередная консультация по очередной теме изучаемого курса: «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС».

Консультацию дает начальник финансового отдела комбината Т. П. Романовский.
Кабинет политпросветов парткома комбината.